
EXERCICE 4 du CAF pour la maitrise des écrits juridiques 

Contributeur 
financier 

Identifier les allégués contenant deux idées dans le même 
paragraphe1. 

 CONSIGNES :
Identifiez le nombre d’idées contenues dans chaque paragraphe en prenant soin de
reformuler brièvement chaque idée, si cela s’applique.
Exemple :
Le 14 décembre, l’audience a été remise en raison de l’encombrement du rôle. Y, le
deuxième enfant du couple, est né le [...] 2019 et sa situation a été signalée à la DPJ. À
sa sortie de l’hôpital le 23 janvier, dans le cadre d’une Demande en mesures provisoires,
le soussigné a confié les enfants en famille d’accueil jusqu’à l’instruction des présentes.
Nombre d’idées : 2
1) Remise de l’audience au 14 décembre.
2) Demande en mesures provisoires et enfants confiés à une famille d’accueil.

1) La preuve démontre que monsieur entretient plusieurs conflits avec le voisinage et fait toujours
preuve d’impulsivité et de mauvaise gestion de ses émotions dans ses relations
interpersonnelles. Jusqu’à tout dernièrement, il ne s’était pas mobilisé dans les mesures d’aide
offertes pour régler ses problèmes personnels (toxicomanie et impulsivité). Plus encore, il ne
reconnaissait pas ou minimisait ses difficultés.

Nombre d’idées : _____

1 Toutes les phrases de l’exercice sont tirées du jugement Protection de la jeunesse – 191493, 2019 
QCCQ 10698 (CanLII). 
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2) Bref, ils reçoivent maintenant une multitude de services, et ce, comme ils n'en ont jamais reçu
auparavant. Ils se sont même soumis à des tests de dépistage de drogues et le dernier s’est
avéré négatif à toutes les substances.

Nombre d’idées : _____

3) Pour toutes ces raisons, le Tribunal considère que les mesures proposées par la DPJ sont dans
le meilleur intérêt des enfants, mais qu’elles se doivent d’être pour un délai de 18 mois.

Nombre d’idées : _____
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4) Le Tribunal leur rappelle que la DPJ intervient auprès d’eux depuis juillet 2016, soit presque trois
ans, que le jugement sur la compromission est en date du 13 septembre dernier, que plus de six
mois se sont écoulés depuis et que ce n’est que depuis le début du mois de mars qu’ils ont
véritablement commencé à se mobiliser. Au cours des prochains mois, les parents devront faire
la preuve qu’ils sont capables de maintenir cette récente mobilisation et de poser des gestes
concrets afin d’améliorer la situation et mettre fin aux motifs de compromission.

Nombre d’idées : _____

5) QUE les enfants soient confiés à une famille d’accueil et qu’une personne qui travaille pour un
établissement ou un organisme apporte aide, conseil et assistance aux enfants et à leur famille.

Nombre d’idées : _____
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6) QUE les parents prennent les moyens nécessaires afin de régler leurs difficultés personnelles
(difficultés conjugales, impulsivité, consommation) et qu’ils effectuent des tests de dépistage de
drogue à la demande de la personne chargée du suivi social.

Nombre d’idées : _____

7) L’éducatrice souligne que les parents ne parviennent pas à s’entendre sur la façon de faire et
ainsi risquent d’exposer les enfants à leurs conflits. Vu les faits ci-haut mentionnés en lien avec
les motifs de compromission, le maintien des enfants dans leur milieu familial n’est pas possible.

Nombre d’idées : _____
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